
Anketa: Budúcnosť Európskej únie – federácia alebo konfederácia? 

1. Aký je váš celkový postoj k súčasnému fungovaniu Európskej únie? 
o a) Veľmi pozitívny        16 % 

o b) Skôr pozitívny        59 % 

o c) Neutrálny         24 % 

o d) Skôr negatívny        1 % 

o e) Veľmi negatívny        0 % 

2. Myslíte si, že EÚ by mala smerovať k väčšej centralizácii a federalizácii (podobne 

ako USA), kde by centrálne inštitúcie mali väčšie právomoci? 

o a) Áno, EÚ by sa mala stať federáciou     2 % 

o b) Skôr áno, ale s určitými výnimkami     6 % 

o c) Neviem/Nezáleží mi na tom      37 % 

o d) Skôr nie, členské štáty by si mali ponechať viac právomocí  40 % 

o e) Nie, EÚ by mala byť len voľnou konfederáciou suverénnych štátov 15 % 

3. Aké oblasti by podľa vás mala EÚ viac centralizovať a koordinovať na úrovni celej 

Únie? (možnosť viacerých odpovedí) 

o a) Spoločná zahraničná politika a obrana     20 % 

o b) Hospodárska a fiškálna politika (napr. spoločné dane, rozpočet) 9 % 

o c) Sociálna a zdravotná politika      5 % 

o d) Migrácia a azylová politika      0 % 

o e) Žiadna, členské štáty by si mali ponechať tieto právomoci  66 % 

4. Myslíte si, že jednotlivé členské štáty by si mali zachovať výrazne viac právomocí 

v rozhodovaní o svojich vnútorných záležitostiach? 

o a) Áno, EÚ by mala mať len minimálne právomoci    41 % 

o b) Skôr áno, ale niektoré oblasti by mohli zostať spoločné   30 % 

o c) Neviem/Nezáleží mi na tom      15 % 

o d) Skôr nie, viac právomocí by malo prejsť na úroveň EÚ   10 % 

o e) Nie, EÚ by mala mať silné centrálne právomoci    4 % 

5. Ako vnímate koncept jednotnej európskej vlády, ktorá by zastrešovala všetky 

členské štáty podobne ako v národných štátoch? 
o a) Pozitívne, považujem to za nevyhnutné pre efektívne fungovanie EÚ 10 % 

o b) Skôr pozitívne, ale s istými obmedzeniami    10 % 

o c) Neviem/neviem posúdiť       39 % 

o d) Skôr negatívne, členské štáty by si mali ponechať vlády s väčšími 

právomocami         33 % 

o e) Negatívne, úplne odmietam tento model     8 % 

6. Podporili by ste v budúcnosti vytvorenie "Spojených štátov európskych" ako 

plnohodnotnej federácie s jednotnou ústavou a centrálnou vládou? 
o a) Áno, určite         3 % 

o b) Skôr áno         7 % 

o c) Neviem/neviem posúdiť       15 % 

o d) Skôr nie         68 % 

o e) Nie, určite nie        7 % 

7. Máte obavy z možnej straty suverenity vašej krajiny v prípade väčšej integrácie 

EÚ? 
o a) Áno, veľmi sa toho obávam      72 % 

o b) Skôr áno         15 % 

o c) Neviem/neviem posúdiť       7 % 

o d) Skôr nie         4 % 

o e) Nie, vôbec nemám obavy       2 % 



8. Aký vplyv si myslíte, že by mal model federálnej EÚ na životnú úroveň a 

ekonomiku členských štátov? 
o a) Veľmi pozitívny – zlepšenie ekonomiky a životnej úrovne  15 % 

o b) Skôr pozitívny – mierne zlepšenie ekonomiky    23 % 

o c) Neutrálny – zásadný rozdiel by to neprinieslo    39 % 

o d) Skôr negatívny – možné ekonomické problémy pre niektoré krajiny 13 % 

o e) Veľmi negatívny – oslabenie národných ekonomík a pokles životnej úrovne

          10 % 

9. Myslíte si, že občania jednotlivých štátov by mali mať možnosť hlasovať o 

budúcom smerovaní EÚ v referende? 
o a) Áno, referendum by malo byť v každej krajine povinné   70 % 

o b) Skôr áno, ale nie je to nevyhnutné     15 % 

o c) Neviem/neviem posúdiť       4 % 

o d) Skôr nie, je to otázka pre odborníkov a politikov    7 % 

o e) Nie, rozhodovať by mali len európske inštitúcie    4 % 

10. Ako vnímate budúcnosť EÚ? 
 a) EÚ by sa mala stať federálnym štátom s centrálnou vládou   4 % 

 b) EÚ by mala mať viac spoločných politík, ale členské štáty by si ponechali značnú 

suverenitu          39 % 

 c) EÚ by mala ostať v súčasnej podobe      43 % 

 d) EÚ by sa mala stať len voľným spoločenstvom suverénnych štátov  11 % 

 e) EÚ by sa mala zrušiť a krajiny by mali fungovať samostatne   3 % 

 

 


